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kiailoliiviit.il:
A lap adminisztrációjára vonat­
kozó felszólalások, előfizetési, 
hink tmenyi és nyilttéii dijak a 
«Torontáli Közlöny« kiadó- 

liivatalálioz intézvndók.

Kézi t atok vissza nem adatnak.

TORONTÁLI KÖZLÖNY.
EGYESÜLT „FELSŐ TORONTAL“ ÉS „KIK1NDAI KÖZLÖNY,

POLITIKAI LAP.
MEGJELENIK: CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP.

Előfizetési dij:
Postán küldve, vagy házhoz 

hordva
Egész évre 7 frf Félévre 3 trt 
50 kr. Negyedévre I frt 75 kr 

Egy szám 10 kr.
Bélyegdij mnden iktatásnál 

30 kr.
Nyílttéri közlemény minien 

sora 30 kr.
Hirditési dijak:

Egész oldal 30 frt. Kisebb hir­
detések ezen egységár arányában 

számíttatnak.
Hirdetések föltétetnek:

a fővárosi és külföldi nagyobb 
hirdetési irodákban,Nagy-Kik in 

dán a kiadóhivatalban.

Ifjúságunk egészsége.
YVlassies Gyula kultuszminiszter az 

ifjúság testi neveléseinek fejlesztésére 
irányuló figyelemre méltó rendeletet 
bocsátott ki, melynek értelmében a 
játékot a testi nevelésre felette fontos­
nak és szükségesnek tárja. A külön­
böző játék nemeket a középiskolai ter­
vezetekbe fölvette és nagy súlyt fek­
téit arra, hogy ezek a illetékes körök 
részéről kellő figyelembe részesüljenek, 
s a tantervbe fölvétessenek. A kitűzött 
cél elérése céljából fölöttébb szükséges 
a középiskolákat játszószerekkel ellát­
ni. mert < nélkül a játék nemek jé) ré­
sze nem gyakorolható. Sajnálatra mél­
tó, liogv a legtöbb iskola nem rendel­
kezik ilye II terekkel.

Amennyire olösmerjiik a közokta­
tásügyi miniszter c legújabb aktiójának 
hasznosságéit, épp oly szükségesnek, 
tartanok, hog) a serdülő nemzedék, 
legdrágább kincsének, gyermekeink e- 
gészségének megóváséira nemcsak a 
torna teremben és a gyermekek sza­
biid ideje alatt a játszót rémben, hanem 
magában az iskola helyiségében is fo­
kozott figyelmet fordítsunk.

Mindazok, kik e sorokat kellő fi­
gyelemmel olvassák és elég komolyan 
fogadják tartalmát, alig szorulnak an 
nak bővebb magyarázatára, hogy a por 
és bűzös anyagoktól mentes, jó, tiszta 
levegő, mennyire nélkülözhetetlen kel­
léke az egészségnek, és hogy a leve­
gő nem mondható csupán akkor egész­
ségtelennek, ha annak rosszasága és 
romlottsága már orrunk által is meg­
érezhető, A levegő, melyet belélegzünk, 
nemcsak a tápanyagot teszi előbb al­
kalmassá a táplálkozás céljaira, hanem 
egyáltalán cgv részét képezi táplálko­
zásunknak. líossz levegőben nemcsak 
múló bajok mutatkoznak, mint a mi­
lyenek éberségünk, gondolkozó tehet-

T árca.
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Hogyan köszönjük?
irta : Palájyi Lajos.

A mi társadalmunkban, még a jobb 
körökben is észlelhető divatos modortalan- 
ságok közt különösen megragadják figyel 
műnket azok a viszásságuk és furcsaságok, 
melyek a köszöntés körül észlelhetők. A 
legkülönbözőbb köszöntési módokkal talál­
kozunk; s a szokások semmi terén nem 
állapítható meg annyira a mi társadalmunk 
sajátos, kiforratlan jellege mint éppen a 
köszöntés terén.

Álljon itt néhány példa.
Bölcsházi Zoltán czimzetes miniszteri 

íogalmazó, ki, úgy látszik, a minisztérium­
ban oly ügykört tölt be, mely nem kívánja, 
hogy sokat tartózkodjék a hivatalban, dél­
előtt tizenegy órakor sétára indul a belvá­
rosban. Midő ö az utcza sarkára ér, alázato­
san üdvözli őt „lib-hordár“-ja, ki kalapját 
megemelve „alászolgája, nagyságos uram“ 
üdvözlettel köszönti. Az elegáns fiatal ur 
alig észrevehetően biccent a fejével, viszo­
nozván hordárja köszöntését.

Pár lépésnyire onnan, hódolatteljesen 
köszön neki a fiakkeros s már rohanna a ko­
csi ajtaját kinyitni, de a fogalmazó ur egy 
alig észrevehető kézmozdulattal, mely nem­
csak a felajánlott szolgálat visszautasítása,

ségünk elsatnyulása, nyomás, nehézség 
és fájós érzet fejünkben, hanem amint 
ezt a gyermekek és felnőttek sápadt 
külseje mutatja, a tiszta levegő hiánya 
állandó bajok és zavarok forrása is le­
het. Vérszegénység, sápkór, gégebaj 
és más egyéb betegség és a rossz le­
vegőben találja. Ha nem is kizáróla­
gos indokait, úgy mégis hathatós tá­
mogatását a tovább fejlődésre. Valmely 
betegség keletkezése alatt, a betegséget 
kedvezően befolyásoló több tényező 
működik közre és ezek között a friss, 
egészséges levegő hiánya kétségen kí­
vül, a legelső helyet foglalja el.

Az iskola egészségügyének kellő á- 
polása közül, a fennálló szabályok fo­
ganatosítása, a gyermekek állandó ő- 
rének, a tanítónak képezi, a feladatát.
A levegő tisztaságának fentartása szin­
tén csak az ő értei mességi és műkö­
dési körébe sorozható. Hisz a jó, tiszta 
és egészséges levegőről való gondosko­
dás legelső sorban a tanító érdekét 
és képezi, a kinek egészsége a folyto­
nos és fárasztó beszélés által, a poros 
levegőben rendkívül nagy mértékben 
veszélyeztetve van. A gégehurut gyak­
ran aggályos, sőt veszélyes lefolyásával 
sok esetben az iskolalevegő rosszasá­
gának a következménye. Hogy az is­
koláiban még nagyon sokat vétenek a 
levegő kellő felfrissítése ellen, ezt azon­
nal észrevehetjük, ha főleg tél idején 
egyik vagy másik iskolaterembe lé­
pünk.

Nyáron át könnyű az ablakok nyit­
va tartása által, szükség esetén ablak 
és ajtók kinyitása által a szünetek alatt, ' 
kellő friss levegőről gondoskodni. Té­
len azonban közel áll a veszély, hogy 
már a tüzelőanyag körüli takarékosság 
szempontjából is, nem kellően és nem 
elég gyakran szellőztetik az iskolater­
meket. Ajánlatos tehát, hogy falcsator­
nák vagy kisebb nyílások által az ab-

lianem egyultal köszönés is, viszonozza a 
fiakkeros üdvözletét.

Midőn Bólcsházy ur a Kossuth Lajos 
utczábau érkezik, javában ott sétál n kö­
zönség s a fiatal ur először is találkozik 
szembe Nemesvári Mukival, ki régi barátja. 
Szemével egyet hunyorít köszönés gyanánt, 
„szervust„-t mond s tovább lejr, hogy a bel 
városban déli szemléjét megtartsa.

Bájos hölgyek jönnek szembe s a ío­
galmazó ur megpillantja egy hivatnlbeli 
fölebbvalójának feleséget, két leányával. 
Hirtelen előkeresi leg szeretetreméltóbb mo­
solyát, s kalapját félköralakban megemelve 
köszön a hölgyeknek, kik bájosan egyet 
bólintanak fejükkel.

Midőn a délután a parlamentből távo­
zó miniszterrel találkozik, Bólcsházy ur a 
legkomolyabb, legfeszesebb s a mellett leg- 
hódolatteljesebb magatartással mélyen meg­
emeli kalapját, meghajtja fejét s arczán az 
említett szeretetreméltó mosoly helyét fe­
gyelmezett szolgálatkeszseg valfcja fel, mihez 
„alázatos szolgája“ kifejezés is járul, mint 
a parlamentben sok boszuságon átesett mi­
niszter alig látható fejbiczentessel viszonoz

Valóban, a társadalmi arány meg van 
mind a köszönésekben. Mert ahogy a hor­
dár reggel köszönt a fogalmazó urnák, úgy 
köszön a fogalmazó délután a miniszter ur­
nák. S a hogy a fogalmazó ur fogadta a 
hordár köszönését, úgy fogadja a miniszter

laktáblákban lehetővé tétessék a rossz 
levegő kivonulása, és annak friss le­
vegő által való felcserélése anélkül, 
hogy a gyermekek és a tanitó egész- 
végtelen léghuzamnak legyenek kitéve. 
Nem elég azonban, hogy a mondott 
kellékekről gondoskodva legyen, kell, 
hogy azok alkalmaztassanak is.

Hogy a tanitó néhány könnyebb 
és alkalmas testi gyakorlatnak a ta­
nítás közben való alkalmazása és az 
ablakok kinyitása által nagyban hoz­
zájárulhat a levegő tisztaságához és a 
gyermekek egészségének a fentartásá- 
hoz, azt alig kell hangsúlyoznunk.

Csak még egy körülményt óhajtunk 
fölemlíteni a pór eltávolítását az isko­
lákban törülgetés és söprés utján, — 
a mely szokás még mindig fennáll sok 
iskolában. Por az iskolában mindenütt 
és minig összegyűl — és nem káros 
hatást gyakorol a szemekre és lélegző­
szervekre, hanem tetemesen hozzájárul 
egyúttal a fertőzőbetegségek csiráinak 
terjesztéséhez. A törülgetés és söprés 
mint a por felverése, hogy más he­
lyen ismét leereszkedhessek. A por el- 
távolitása az iskolatermekből csakis 
nedves rongyokkal és kellő mellett 
való söprés utján eszközölhető; legal­
kalmasabb a söpréshez nedves fűrész- 
port használni.

Elégséges világítás mellett a gyer­
mekek szemei Is mentek maradnak az 
elromlástól. A czélszerü világítás egye­
bekben is fontos kelléke az egésszség- 
nek. Az iskolaterem kitűnő világítással 
rendelkezzék, — és kell hogy a vilá­
gítás a helyes oldalról is érje az is­
kolatermet annál is inkább, mert az 
iskolában a gyermekek szemei csaknem 
folytonosan dolgoznak. A napstigarai 
ha élőiről érik a munkahelyet, karos 
hatásnak, a világosság, mely hátút-, 
nil éri, szintén zavar, mert a gyermek 
feje a papírra árnyékot vet; a jobti

ur a fogalmazó üdvözlejét. Ha nagy tragi­
kusan akarnók a dolgot felfogni, azt mond­
hatnék, hogy ime, mégis van a mi ferde 
modor szokásainkban is „oszto igazság , 
mert a reggeli köszönésre jutalmul megjön 
a délutáni viszonzás.

De eszünk ágában sincs ezt az alap­
jában mulatságos „bünhöd-st“ nagy ko­
molykodással tárgyalni, habár a jelenség, 
bármily külsőség a formalizmus is, mégis 
egy egész társadalom belső viliágát illusz­
trálja.

Bizonyos, hogy minálunk a legtöbb 
ember számtalan módon köszön ismerősei­
nek s jóformán lehet mondani, hogy min­
den embert más és más módon boldogít 
köszönésével.

A mi polgártársaink, még a jobb kö­
rökből valók is, úgy távoznak el hazulról, 
mintha az összes telekkönyveket, összes hi­
vatalos lapboli kinevezéseket könyv nélkül 
tanulták volna s minden embernek annyi 
s oly módon juttatnak a köszönésből, a 
mennyi vagyonát, rangját, hivatalát meg­
megilleti. ügy, hogy bátran mondhatjuk, 
hogy minálunk igen sok ember valósággal 
egy élő te'ekkönyvi és hivatalos lapbeli 
kivonatát.

Nem is szólunk arról, hogy fölösleges 
stúdiumokkal terhelik meg emlékező tehet­
ségüket azok, kik utczákou, nyilvános he­
lyeken oly nagy mértékben vannak tekiu-

ohlalról jövő világítás pedig az irokéz 
árnyéka által válik kellemetlenné, fő­
leg mert a gyermeket még görnyedt 
háttal való ülésre készteti. A különbö­
ző oldalról érkező világosság, változó 
és nem egyenlő világítás mellett, vá­
lik alkalmatlanná. Csak a balol­
dalról érkező világosság nem bir a 
mondott hátrányokkal.

Annak a szükségessége, hogy az 
iskolatermek a gyermekek arcirányá­
tól tekintve, baloldalról nyerjék a vi­
lágítást, manapság már általánosan 
elismert kellék, a melylyel számolni 
kell.

Az iskolaterem hőmérséklete télen, 
nyáron ne legyen több, mint 20" C. 
(1G° R.) Az iskolaterem szellőztetése, 
fűtése, hőmérséklete kölcsönösen kie­
gészítik egymást egymát és a tanitó 
mint állandó őre a gyermekek testi és 
lelki jólétének, nagyban járulhat hoz­
zá, a fölemlített három fontos tényerőt 
kellő arányba és harmóniába hozni. 
Hogy e célra az iskolateremből soha 
ne hiányozzék a hőmérő, azt alig kell 
külön felemlíteni.

HIRE k.
— Igazságügyi kinevezés. A m. kir.

igazságügyminiszter Dr. Pintér József nki- 
kindai kir. törvényszéki albirót, aki kine­
vezése óta a nagykikindai kir. járásbíró­
sághoz volt kirendelve, a nagykikindai kir. 
járásbírósághoz mint végleges székhelyre 
kinevezte. Dr. Pintér kinevezéséhez — a 
ki úgy az ügyvédi kar, mint a jogkereső 
közönség általános bizalmát vívta ki — 
őszinte szívből gratulálunk.

— Országos vásárunk, mely csütörtö­
kön vette kezdetét, nagyon gyengén esett 
ki. Olyan lány haság mint ez alkalommal 
még nem mutatkozott egy országos vásá-

tpttel polgártársaik rangja iránt. Arról sem 
szólunk, hogy azt a sok stádiumot, mit tár­
sadalmi rangok tanulmányozására fordítanak, 
hasznosabb tudnivalókra fordíthatnák. Csak 
arra akarunk utalni, hogy a ki oly sokféle 
árnyalattal fejezi ki tiszteletének, kisebb 
vagy nagyobb fokát, önmagát hozza ezáltal 
a legkellemetlenebb helyzetekbe.

Mert elsősorban állandó önfegyelme­
zésre szorul, nehogy a világért egynek a 
szükségesnél kevesebb vagy több tiszteletet 
tanúsítson. Aztán gyakran modern magyar 
Hamletként töprenghet, mikép köszönjön 
valamely kellőkép nem ismert egyénnek s 
utólag modern magyar Manfrédként lelki­
furdalásokkal kínozhatja magát. Nem keve­
sebb bajt okoz magának azzal, hogy eset­
leg ily módon megsért egyes érzékeny ke­
délyeket, kik meglátták, hogy nekik csak 
„igy“ köszönt, mig másokat már „úgy“ üd­
vözölt. Ily módon vagy arrogáns, gőgös 
ember, — vagy liizelkedő stréber hitébe 
keveri magát.

Ellenben ha azon van, hogy minden 
polgártársának egyforma mértékkel mérjen, 
egyrészt magát kíméli meg minden fölösle­
ges megerőltetéstől, másrészt pedig ismerő­
sei tiszteletét , is kivívja magának. e ■

Az ált lánosan elterjedt köszönési 
módnak különben nemcsak az a hibája, hogy 
minden ismerősnek másféle mértékkel mér 
hanem a mi még nagyobbb hiba s a mi



runk alkalmával sem. A lóvásár még vala­
mikép tűrhető volt. A lacikonyhák és egyéb 
ivóhelyiségek vendég nélkül maradtak. Hi­
ába csalta a tamburaszó a járókelőt, nem 
tért be oda senki. Csendes zajtalanség ho­
nolt mindenütt. Még a Ringlispiel se pa­
kolta ki paripáit.

— Tornászat! produktió. A gr ima J.
Gyula vivómester — a ki mint tornász, az 
ország tornászói között az elsőranguak kö­
zé tartozik — a héten csütörtökön este 8 
órakor a Nemzeti kerthelyiségében egy tel­
jesen ingyenes tornaestélyt rendez, mely 
alkalommal a tornászásbani ügyézsógót fogja 
az érdeklődőknek bemutatni. Egyben, mi­
dőn ezen körülményt sportkedvelő közön­
ségünknek tudomására hozzuk — tudatjuk, 
hogy a mester uj tanfolyamot nyit vívni 
tanulni akarók részére.

— Uj ügyvéd. Herczegszőllősi S z ő 11 ő- 
s y Ernő a napokban a kolozsvári egyetemen 
az ügyvédi vizsgát letette.

— Milyenek a nők? Egy iszákos em­
ber a következőleg osztályozta a nőket:

— A gyermekkorban olyanok, mint a 
tiszta viz;

— 12—15 évig, mint a limonádé;
— 15—25 évig, mint a pezsgő;
— 25—40 évig, mint a likőr;
— 40— 50 évig, mint a szirup;
— 50 éven túl denaturált Spi­

ritus.

-— Gazdasági tudósitó. A földmivelési 
m. kir. miniszter Eberhardt Jenő csó­
kái lakost Torontálmegye török-kanizsai, 
Balsa Simon gerebenczi lakost a fehér­
templomi járásra nézve a gazdasági tudó­
tói tiszttel bizta meg.

— Gazdasági iskolai tanítók kongresz- 
SZUS3 Szegeden. Almássy Ferenc, a Székes- 
fejérváron megjelenő „Gazdasági Tanító“ 
szerkesztője mozgalmat indított a gazdasá­
gi ismétlőiskolai tanítók körében, hogy 
azok tekintenék meg tömegesen a szegedi 
mezőgazdasági országos kiállítást s egyben 
tartanának ott egy országos értekezletet. 
Az elvetett mag termékeny talajra talált a 
tanítók ismert lelkes karanak körében, mert 
amint Almássy a kiállítási irodához intézett 
levélben jelzi, az ország legtávolabb vidé­
keiről is számosán jelentették be részvé­
telüket. Eddig mintegy 150-en jelentkeztek 
s újabban utazási, szállítási és élelmezési 
kedvezményeket is biztosított a rendezőség 
tanulmányi kiránduláson résztvevők számá­
ra, s igy remélhető, hogy több száz gazda­
sági ismétlő iskolai tanító fogja a kiállítást 
meglátogatni és a tanítói kongressus élénk 
érdeklődés között fog lefolyni.

— A t. h. é. v. részvényei Bécsben.
Mint Bécsből jelentik, a bécsi börzetanács

körül a legtöbb viszásság észlelhető: csak 
igen kevesen tudják, hogy ki köszönjön e- 
lébb és ki köszönjön utóbb.

Igen gyakran fordulnak elő. nehezte­
lések, hogy valaki nem köszönt elébb, ha­
nem bevárta, mig polgártása neki köcsön. 
Mulatságos esetek is fordulnak elő a miatt. 
Ismertünk két urat, kik egymástól kölbsö- 
uösen megvárták, hogy a másik köszönjön 
előbb. Valahányszor találkoztak, mindig e- 
rősen szemügyre vették egymást s mind a 
kettőnek pillantása azt látszott mondani: 
„Nos, hát miért nem köszönsz'?„ így tör­
tént aztán, hogy mind a ketten abba hagy­
ták a köszönést. .

A szó szoros értelmében köszönési 
csatákat vívnak német polgártársaink, hogy 
másoktól az elébb való köszönést kicsikar­
ják s igy fölényüket bemutassák. Igen 
jellemző az ilyetén dúló harczokra a követ­
kező megtörtént eset:

A. és B, ur eléggé jó barátok, de B. 
ur, ki úgy érzé, hogy magasabb rangban 
van s több tisztelet illeti meg, mindig be­
várja, hogy A. ur neki köszönjön. A. ur 
szerény ember s köszön is néhányszor B.- 
nek, ki alig észrevehető módon, nagy fölé­
nyes fejbólintással viszonozza a köszönést, 
A. ur erre sértve érzi nugát s a legköze­
lebbi alkalommal már nem köszön B -nek. 
Ez nyugtalanítja B.-t s egy más alkalomi-

elhatározta, hogy a torontáli helyi erdekü 
vasutak részvénytársaságnak azt n kérését, 
hogy részvénytársaság elsőbbségi kötvényéit 
a bécsi tőzsde hivatalos árfolyamjegyzéké­
ben jegyezzék, pártolólag terjeszti elő a 
pénzügyminiszternek.

— A krajcár halála. Addig addig húz­
ták a krajcár életének kötelét — mig el­
szakadt. Most már csak két hétig úszkál a 
felszínen ez a majdnem 41 éves pénzdarab, j 
azután lefújnak neki teljesen. Figyelmeztet­
jük a közönséget, hogyha lehet, siessen tú­
ladni a régi krajcárokon, mert julius elseje 
után már az adóhivatalnál sem fogadják, el 
azokat.

— Hamis tízesek a vidéken. A Biró- 
bankók egyre terjednek a vidéken. Mint 
nekünk Valkányról Írják, ott tegnap is ta­
láltak egy Biró-bankot. A vasúti pénztár­
nál jegyet váltott Trifr.neszku Abrahám 
Szegedre és átadott egy tizest, a mikor a 
pénztáros észrevette, hogy a tizes hamis. 
Trifuneszku a pénzt a vásáron kapta Az 
esetről jelentést tettek a csendőrsegnel.

„ — Előadás a fonálféregről ( apond- 
róról.) A megyei gazdasági egyesület fel­
kérése folytán a földmivelésügyi miniszté­
rium megbízta Jablonovszky Józsefet, a m 
air. rovartani állomás főnökét, hogy a 
Zsombolya vidéken, de más községekben 
is a buzavetésekben kártékonyán föllépett 
fonálféregről (buzapondróról) előadást tart­
son. Ezen előadást Jablonovszky József ur 
ez évi junius hó 18-án (vasárnap) délelőtt 
fogja megtartani Zsombolyán a Kaszinó 
nagytermében, melyen kívánatos, hogy sa­
ját jól felfogott érdekében a gazdaközön­
ség az érdekelt vidékekről minél nagyobb 
számban jelenjen meg.

— Valamely élvezeti cikk izének elő­
nyei annak bizonyára egyedüli megkülön­
böztető tulajdonságai. Mert az élvezésnél a 
garatnak az ur, neki kell átengednünk a 
bennünket kielégítő jóizlet megteremt lsét. 
Ezen körülményből magyarázható pl a bab- 
kávénak manapság oly általános elterjedt­
sége, melynek sajátságos illata hizeleg sza­
golószervünknek és amely a megsz -kas 
folytán nélkülözhetetlennek látszik, dacára 
annak, hogy behozatala óta orvosok és 
hygienikusok a legerélyesebben óvnak el­
lene. Ha tehát már most lehetséges ezen 
megszokott izletingert megóvni és mégis 
az egészséget előmozdító kávé-italt készíte­
ni, úgy azt kell hinnünk, hogy senki, de 
különösen egy háziasszony és anya sem fog 
habozni azt hasznára fordítani. És tényleg, 
Kathreiner Kneip-maláta-kávéja, mely a 
babkávé élénkítő izének előnyeit a házi 
maláta egészségileg oly értékes tulajdonsá­
gaival teljes mértékben összeköti, ezen kö­
rülménynek köszöni oly gyors elterjedését 
és általános kedveltségét. Családi kávé 
gyanánt kitűnőnek jelezhető és bizonyára
«JJ——■
mai, hogy A.-t kiengesztelje, elóbb köszön 
neki. A szelíd lelkű A. kibékítve, a legkö­
zelebbi alkalommal ismét udvariasan elébb 
köszön B.-nek, ki ismét elérkezettnek látja 
az alkalmat fölénye kierőszakolására s is­
mét alig köszön vissza. A ismét, sértve ér­
zi magát s ismét abbahagyja a köszönést s 
igy tart ez a játék addig, mig az egyik 
legyőzetik, vagy mind a kettő megunja a 
kicsinyes s nevetséges köszönési csete-pátót

Számos jó és rósz viszony keletkezik 
ilyetén haszontalan ügyekből, a minek oka. 
az, hogy minálunk vajmi kevesen tudják, 
hogyan kell helyesen köszönni, s azok kö­
zül is, a kik tudják, vajmi kevesen követik 
a gyakorlatban elméleti tudásukat.

Pedig a kérdés megoldása igen egy­
szerű. Ha két ismerős ember, bármily ran­
gú legyen is, tilálkozik, az köszönjön előbb, 
a ki elóbb pillantja meg a másikat. Fölös­
leges minden várás és várakoztat'ts. Mert 
hisz úgyis csak anoak köszönünk, a kit ar­
ra érdemesnek tartunk s a ki megérdemli, 
bármily csekély mértékben is figyelmünket, 
azt nem illik viszont megbintani azzal, 
hogy köszönését várjuk. Mert ha várjuk, 
mig az illető elóbb köszön, önmagunk ront­
juk le gőgünkkel azt a figyelmet, a melyet 
iránta a köszönéssel tanúsítottunk.

Abban valóban semmi ószszerüség nin­
csen: valaki iránt figyelemmel lenni s az 
s az illetőt mégis megsérteni.

ott is, ahol oly nagy előnyei még eddig 
ismeretlenek maradtak, a legrövidebb idő 
alatt be fog vezettetni és mint s babkávé 
legizletesebb pótléka és mint egyedül meg­
felelő, egészséges pótszer fog elismertetni. 
Mégis ügyelnünk kell arra, hogy mindig 
csak a valódi Kathreiner-fele Kneipp-malá- 
takávót az ismert eredeti csomagokban, a 
„Kathreiner“ névvel, és sohasem máskép 
c-omagolt vagy7 nyitva kimért árut hasz­
náljunk.

— Az orvosságos tokok. A belügymi­
niszter rendeletet adott ki, melyben egész­
ségi okokból megtiltja a gyógyszerészeknek 
és az orvosságok kiszolgáltatásara feljogo­
sított orvosoknak, hogy az orvosság is po­
roknak használt tokokat szájjal való betű 
vas által nyissák ki, hanem kötelesek a to­
kot e célra alkalmas készülékkel kinyitni. 
Az uj eljárás julius elsején lép életbe.

— A kulturminiszter a hazafias és val­
lásos nevelés érdekében. A kulturminiszter 
a kir. tanfelügyelőkhöz legújabban a követ­
kező rendeletet intézte :

Ismételten hangsúlyoztam, hogy a nép­
iskolai iskolázást csak úgy tartom a nép­
oktatástörvény inteuczióival megegyezőnek 
és eredményesnek, ha a tanítás mellett 
kiváló gondot fordítanak a tauitók hazafias 
és valláserkölcsös nevelésre és ha úgy az 
iskolában, mint a társadalmi és magánéleté­
ben gyöngédséggel és jó példával hatnak 
növendékeik vallásos érzületére. Fezéiből 
következőleg elrendelem, hogy mindenütt, 
a hol az illető egyházak lelkészei a rendes 
tanórákat meg nem zavaró istentiszteletet 
tartanak, a lelkész vagy az állami iskolai 
gondnokság kívánságára, illetőleg határo­
zatára, nevelői föladatukból kifolyólag" és 
fegyelmezés szempontjából is kötelesek az 
állami elemi iskolák tanítói, illetve tanítónő 
a saját felekezetiikhöz tartozó növendéke­
ket az isteniiszteletre elkísérni. Megjegyzem, 
hogy mindennapi istentiszteletre való já­
rásra az elemi iskolai tanulók őszszel, a 
mennyiben az időjárás megengedi, legfö- 
lebb október végéig, tavaszszal pedig ápri­
lis hó 1-étől kezdődőleg kötelezhetők; és e 
mellett a téli ünnepi és vasárnapi isten- 
ti-zteletre való járás alól is a gyöngébb 
szervezetű vagy gyöngébb ruházatú tanulók 
a szülők vagy az osztálytanítók óhajtására 
fölmentendők.

— Igen fontos bjtegekneV: Felhívjuk 
t. olvasóink figyelmet egy rendkívül áldásos 
és hatásában páratlan uj gyógymódra; a 
homeopátiára, melynek megalapítója és egye­
düli képviselője Dr. Ksvács J. home)p.ita 
Rsndelő-intézetéban (Baltpes, V. Váczi- 
körut 18) napról-nipra a legfényesebb ered­
ményeket éri el súlyos idegbajoknál sziv­
es gyomorbajoknál, asthma- és kötvénynél. 
Bőr- és vérbetegségeknél minden vegyi szer 
alkalmazása nélkül az általa feltalált párol-
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Sőt ha már arról van szó. hogy mégis 
ki köszönjön elébb, a természetes esz köve­
teim ínye, Ing/ az köszönjön elebb, a ki 
nngasabb rangban vagy fölényben van a 
másik fölött. Mert a köszönés nem egyéb, 
mint annak jelzése, hogy valakit felismer­
tünk s azon valaki iránt azt a figyelmet a- 
karjuk tanúsítani, hogy vele a felismerés 
tényét tudatjuk. A szerényebb rangú egyén 
részéről a fölismerés igen természetes s 
annak nem kell külön megmutatni, hogy a 
magasabb rangút fölismerte; hi-az a maga­
sabb rangú egyént m igától értetődóleg igen 
jól kell, hogy ismerj ;. Az alsóbb rangú e- 
gyén figyelme s nem fejez ki vele semmit. 
Ellenben a magasabb rangú egyén figyel­
me sokat mondó s nemcsak figyelmet jelent, 
hanem bátorítást is. Hisz a szerényebb ran­
gú egyén, midőn elébb köszön, mintegy 
feltolni látszik magát a magisabb rangú 
egyén, midőn elébb köszön, mintegy feltol­
ni látszik mag át a magasabb rangú egy én 
figyelmébe tehát tulajdonkép nem figyelem 
s épp ezen tolakodás látszatát kell kikerül­
nie a magasabb rangúnak azzal hogy a 
másikat a köszönésre bátor.tja.

Valóban, kifogástalan modorú ur te­
hát sohasem fogja bevárni, mig egy szeré­
nyebb állásii ember neki köszön s bizonyos 
tekintetben sértésnek, tolakodásnak fogja 
venni az elébb való köszöntést, hanem uw-

gási és belégzési rendszere által a legrövi­
debb idő alatt teljes gyógyulást ér el anél­
kül hogy a beteget hivatásában megzavar­
ná, Minden betegnek ajánljuk, forduljon, 
mielőtt fürdőhelyét felkeresné, Dr. Kováts 
J. orvos úrhoz, mert ezáltal sok időt és pénzt 
takaríthat meg

— Ma vásárnál) ás holnap hét­
főn a népkertben Mojsze Milán 
zenekara játszik.

IRODALOM.
A Magyar Hírlap julius elsején uj fél­

évet nyit meg. A tizennyolcadikat. Jog, 
törvény s igazság volt eddig a hármas jel­
szó, a melyért küzdött. E szent háromság 
uralomra jutásáért harcolt fennállása óta. 
Ezentúl pedig fő feladata lesz az ellenőr­
zés. Hogyan hajtják végre mindazt, a mi e 
hármas jelszóhoz tartozik. Ezt tartja szem­
mel szakadatlanul. Egyetlen mozgató erő 
kormányozza a Magyar Hírlapot. A közér­
dek. Mindent a közügyért. Igazságot a leg­
kisebbnek is. Ez a Magyar Hírlap lelkes 
törekvése. Ezzel segít minden nemes ügyet. 
Sem pártnak, sem hatalomnak nincsen be­
folyása a Magyar Hírlapra, melynek elejé­
től fogva Fenyő Sándor a szerkesztője Eb­
ben is hű maradt önmagához. A müveit 
középosztályra támaszkodik. Főképen annak 
a leikéhez szól. Magyar szempontból s hű 
liazafisággal. Lanka latlanul és osztatlanul. 
Politikai iuformácziói a legalaposabbak. Szép- 
irodalmi része elsőrangú. Hírszolgálata pon­
tos és kitűnő. Mindezt bőven és változato­
san adja a Magyar Hírlap. Többel kedve- 
kedik közönségének minden más hírlapnál. 
A legkitűnőbb Írói erők sorakoznak szer­
kesztője köré. Sok érdekes rovata közt ál­
landóan szentel egyet a humornak, a vi­
dámságnak. Ez a közkedv dtsegü „TarsBsag“ 
rovat. A tisztviselők, a hivatalnokok, min­
den ügyekkel a Magyar Hírlapot keresik 
fel. Külön rovatot szentel nekik a lap. Jo­
gos panaszaikat közli. Azok orvoslását sür­
geti, kivívja. S mindezeken kivől a kedvez­
mények és különös előnyök egész sorozatát 
biztosi ja előfizetőinek. Jókai Mór, a legna­
gyobb magyar ivó, most az uj félévben 
gyönyörű hosszabb elbeszélés kezd meg a 
Magyar Hírlapban. Az uj félévben kapják 
meg az előfizetők a díszes Albumot is. Tel­
jesen ingyen, mint rendesen. Tulstoj remek 
uj regényt t, a mely most folyók a lapban, 
az uj előfizetőkhöz külön levonatban jut­
tatja el a kiadóhivatal. A Magyar Szalon 
cimii pompás szépirodalmi folyóiratot jóval 
olc óbban kapják a Magyar Hírlap előfize­
tői Épp igy a Kis Világ cimii képes gyer­
meklapot, s a díszes Francia Divatlapot, 
mely feltiinélt kelt mindenfelé. A Magyar 
Hírlap előfizetési ára negyedévre 3 fit 50

ga sietni fog még legjelentéktelenebb pol- 
dártársát is, ha felismerte, üdvözölni.

Bizonyos körök axióma gyanánt fogad­
ják el azt, hogy a magasabb rangú egyén­
nek kell az alsibb rangút megszólításával 
kitüntetni s az alsóbb rangúnak csak aztán 
kell felelni. Ha ez igaz, úgy ez elvet csak 
szükségszeriileg alkalmazniuk kellene a kö­
szönésre is a magasabb rangúra kell ruház­
niuk a feladatot, hogy ha már elébb köszö­
nésről van szó, elébb köszönjön.

Hogy mikép történjék azüdvözlés, az 
is igen egyszerű. Nem a kalappal, nem ru­
hadarabbal fejezzük ki tiszteletünket, hanem 
fejünkkel. Tehát nem a kalapot kell meg- 
melni, hanem a fejet kell meghajtani, mi­
alatt az illetőre nézünk. S nem „alá'szolgá- 
já“-t kell mondani, — mert egy alázatos 
szolga figyelme csak sértő — hanem „jo 
reggelt", vagy „jó napot“, vagy jó estét.“

Természetes, hogy ezek az általa nos 
helyeselt s a legműveltebb körök által el­
fogadott vélemények csak akkor lehetnének 
üdvös hatással, ha minden társadalmi réteg 
által általánosan elfogadtatnának, mert 
ha csak egyesek fogadnának el s máso k 
nem, még több zavart idéznének elő s még 
több fólreértésra adnának alkalmat, mint a 
mennyi úgy is van.
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kr., egy hóm 1 frt 20 kr. Előfizetni bár­
mely naptól kezdve lehet. A kiadóhivatal s 
:l szerkesztőség az V. kér. Honvéd utcza 4. 
szám alatt Vall.

A myttenei oroszlánoskapu egyik leg­
régibb emléke az emberiség alkotó tevé­
kenységének. Durván faragott köveit az ős- 
k"r homályában illesztettek össze óriás ere­
jű kezek. A kapu felé, az oromfalba, dur­
ván, r agyoltan faragott oroszlánpárt helye­
zett az ősidők művésze. A két oroszlán egy 
oszlopra kapaszkodik. Törekvésük, feszülő 
izmaik mintegy a művészet törekvését is 
mutatja, felképezni, mely a durva formába 
az erőt iparkodik nagy nehezen kifejezni.
A csonka állati testek a görög szobrászat I 
legrőgibb kísérletei közül valók, mikor az 
anyag ellenállása még daczolt a művész 
alkotó erejével s tökéletlee eszközeivel. Ez 
a kapu mégis nagyszerű diadalív melyen 
át a görögség művészi tevékenysége világ­
hódító körútra indult. A hires kapu leg­
újabb képe a Nagy Képes Viládtörténet 
ISO ik füzetében jelent meg.

— A munka 12 kötetben jelenik meg, 
s Marczali Henrik szerkeszti. A most folyó 
második kötetet Dr. Gyomlay Gyula irta. 
Kgy kötet ára diszkötésben 8 frt. Füzeten­
ként is megjelen. Minden szombaton 1 fü­
zet. á 3ö kr. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ság, Budapest, Üllői-ut 18.) s minden ha­
zai könyvkereskedésben.

Nyilttér.*)

Henneberg selyem
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
csak akkor valódi, ha közvetlen gyáraimból 
rendeltetnek — fekete, fehér és szines, — a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatlan.
Privát-fogyasztóknak póstabér és vám 
mentesen valamint házhoz szállítva, min­
tákat pedig postafordultával kül­
denek.

Henneberg G. selyemgyárai
(cs. és k- udvari szállító) Zürichben,

-— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres le­
vélbélyeg ragasztandó. —

1 — 9.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelő­
séget a szt rk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Kiss Károly.

Gajin ezel. Milenkovits István könyvnyomdája.

Hirdetések.

Közgazdaság.

A gabonaüzlet helyzete.
Az időjárás kedvez > volta mindazokat 

az aggályokat eloszlatta, mik gazdáinkat, az 
előző évek sajnálatos tapasztalatai után rette­
gésbe ejtették. A nz-da nem terjedt tovább, 
a «Itilt búzák nngyrészbi n szárbaszakadtak 
és a virágzás rendes, kedvező körülmények 
között ment véghez, olyannyira, hogy vetéseink 
átlagos állására, hál Istennek panaszunk nin­
csen.

Dacára azonban a gazdasági létünkre i- 
gen lantos tényezőnek az üzleti irányzata igen 
szilárd, a mi abban leli niagyarazatat, hogy 
az egyszer nem a mi termés kilátásaink a 
mérvadók.

Az európai huza-hevitelreszoruló államok­
ból igen nyugtalanító hitek szivárognak ki, 
melyek szerint n Balkán államok, Oroszország 
és Amerika rossz tennés előtt állanak.

Minthogy pedig az importullamok mar 
évek óta épp e helyeken fedezték szükségle­
tük hiányát, és azt a rossz termés kilátásai 
következtében vagy egyáltalán nem, vagy 
pedig csak részben fogják tehetni, országunk­
ra igen előnyös positió var, a mennyiben a 
mi termésünk Ívsz hivatva a hiányt részben 
pótolni.

Végre valahára agrárisuainkra <s felvii- 
radliat a szerencse n: pjn. Boti Ijelölhet az 
imáikban foglalt: Adj Isten sokat, de nagy 
árt is érette u

Adjon Isten továbbra is minden jót, hogy 
termésünket hiba nélkül betakaríthassuk. Min­
den esetre azonban kétségtelen, hogy a kül­
lőid ez idei termése «-tavalyit még csak meg 
se közelíti és habár ami gazdasági viszonyaink­
ra felette üdvös volna, ha az időjárás vi­
szonyai idei termésünkben súlyos kart ne o- 
kozzanak, annyi már ma is bizonyos, hogy 
a külföldhöz való agrár viszonyaink a még 
rossz termés esetén is a vauk néz ve kedve­
zőbbek lesznek a múlt évieknél.

3844. sz. tkv. 1899.

Árverési hirdetmény.
A tkanizsai kir. jbiróság mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Kalmár Gyula sza- 
nádi lakos végrehajtatónak Szubotin Marina 
szanádi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 140 frt tőke után 1897 
évi szeptember hó 12-től járó 6% kamatai 
valamint 23 frt 87' kr. költség kielégetése vé­
gett a területén levő a szánádi 197 sztjkvben 
A I. 1 sorsz. a. végrehajtást szenvedő tulaj­
donául lelvett (381—382) hrsz. s 51 öi. sz. 
ház és beltelek 1131 és 1132 hrsz. potkert 
503 frt ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

2. Az árverés megtartására határidőül
1899 évi augusztus hó 10-én d e. 10 órája
S z a n á cl községházához kitüzetik azzal, 
hogy az árverés alá bocsátott ingatlan kiki­
áltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10% vagy 50 frt 30 kr. készpénz vagy 
óvadékképesnek nyilvánított érték papírban a 
kiküldött kezéhez, letenni vaFy neki a bíróság­
nál előlegesen elhelyezett bánatpénzül kiál­
lított elismervényt átsző Igái tatni.

T.-Kanizsán, a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál 1899. évi májtis hó ló-én.

261. Juhász, kir. aljbiró.

Hirdetések
felvétetnek ti lap szántára 
Dr. Kiss Károly ügy- 
védi irodájában és Gajin y/y 
V. ezelőtt Milenkovits kA 
István nyomdájában.

müppi

3843. sz. tkvi 1899

Árverési hirdetmény.
A tkanizsai kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Leszl Jakab Csanádi 
lakos végrehaj tatónak Misosev Méla szanádi 
lakos végrehajtást szenvedett elleni vhajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehaj­
tási árverés 30 frt tőke ennek 1897 évi aug. 
hó 20-tól járó ő°/c kamatai kielégítése végett 
a területén levő a szanádi 1021 sztjkben A 
I. 1 sorsz. a. % részben vhjtást szenvedett 
i/3 vészben Zsivits Pap Tanasti Rdíila és % 
részben Zsivits fiírj. Milosev Méla mint Zsi­
vits Milos jogutoda tulajdonául 11 — 12 hrsz. 
a. felvett 290 ö. i. sz. ház és beltelekre a 
vhjtási törvény 156. §-a alapján egészben 
437 frt. ezennel megállapított kikiáltási árban 
eh endeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1899. 
évi augusztus hó 21-ik napjának d. e. 10 órája
S z a n á d községházához kitüzelik azzal, 
hogy az árverés alá bocsátott ingatlan kiki­
áltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át vagyis 41 frt 60 kr 
készpénzben vagy óvadék képesnek nyilvánított 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy 
neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

T.-Kauizsán a kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóságnál 1899. évi május hő 14-én.
260 Juhász, kir. aljárásbiró.

3390. sz. tikvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A billédi kir. jbiróság mint tik vi ható­

ság közhírré teszi, hogy Hoffmann Péter au- 
rélházi lakos végrehajtatónak Miclielsz szül. 
Huhn Erzsébet aurélházi lakos végrehajtást

szenvedő elleni 50Ó frt. tőke és jár. ezek kö­
zött a jelen kérvényi 10 frt. költség kielégí­
tése miatti ügyében a nagykikindai kir. tör­
vényszékhez tartozó billédi kir. jbiróság terü­
letén levő az aurélfalvi 188 sztjkvben Miclielsz 
Frigyesnó szül. Hűim Erzsébet és Miclielsz 
Erzsébet tulajdonául felvett 1 hí", sz. belsőség 
végreh. törvény 156. § a értelmében egész­
ben 400 írtban meghatározott kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetvén, annak Aurélháza 
községházánál leendő megtartására határnapul
1899 évi augusztus hó 9-ik napján d. e. 10 
Órája kitüzetik azzal, hogy akkor a fenti 
ingatlan a kikiáláltási áron alul is el fog a- 
datni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óvadékké­
pesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy nekibánatpénznek a bí­
róságnál eló'leges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Bibéden, 1899. évi május hó 29-én. 
kir. tkvi hatóság.

Hausinger,
259. kir. albiró.

költség kielégítése miatti ügyében a, nagyki- 
kindai kir. törvényszékhez tartozó billédi kir. 
jbiróság területén levő a bobdai 475 sztjkvben 
Gilezán Riszta bobdai lakos tulajdonául A I. 
536/b/2, 780/a/2, 921/a/l és 1202/a. hr. sz. 
alatt felvett ingatlanra 1080 írtban meghatá­
rozott kikiáltási árban az áverés elrendeltet­
vén, annak Bobda községházánál leendő meg­
tartására határnapul 1899. évi augusztus hó 
Il ik napjának d e. 10 órája kitüzetik azzal, 
hogy akkor a lenti ingatlan a kikiáltási áron 
Múl is cl fog adatul.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10% készpénzben, vagy óvadékképes­
nek nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni, vagy neki a bánatpénznek 
a bíróságnál eló'leges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Bibéden, 1899. évi május hó 29-én, kir. 
tkvi hatóság.

Hausinger,
258. kir. albiró.

3393. szám tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A billédi kir. jbiróság mint ’kvi lmto 

ság közhírré teszi, hogy a bobd ii kör. kel 
román egyház végrehajtatónak G.’lczán Ilisz- 
ta és Zsuzseka .Inon bobdai lakosok végre­
hajtást szenvedők elleni 65 frt 60 kr. tőke 
és jár. ezek között a jelen kérvényi 10 frt.

halálozás miatt egy. még 
jó karban levő rövid 

^ zongora eladó 150 
írtért. Kis-0roszon özv. Niko- 
lits Dömötörnénél.

S A borszéki borviz a savanyú vizek királya

—

ír

2 — 10

borszék” gyógyfürdő
Erdélyben, Csikmegyében, a fenyvesek hazájában.

Fürdőidén) tartania: június 15-től szeptember 15-ig. 
Utazás: Szász-Régenik vasúton, onnan a fürdőigazga­
tóság által szubvencionált gyorskocsikon. E gyors­
kocsikra előjegyzést tehetni MlklÓS Görög vállalkozók­
nál SzáSZ-Régen. Déli útirány: BraSSÓ Csik-Szereda vasú­
ton, onnan kocsin.
A borszéki borviz a savanyúvizek királya; 0 @

@ @ megrendelhető az Igazgatóságnál Borszék.
Kapható mindenütt.

lagy-KÉÉ ingner tón János és Esdi Fim dná
Fürdőre, borvizüzletre nézve minden felvilágosi- _ 

tással, prospektussal, árjegyzékkel szolgál a fürdöüzlet igazgatósága Borszék.
MT* Posta, távirda helyben. "W

& Megrendelhető: Igazgatóság Borszék.

Csak fiatal embereket
írdekel tudni, hogy a 

Parisi 1)r. Boiton-féle

jectio Orientál
már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégibb és 
legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehat Suutalf 
vagy Göpaiváf használni, mely csak a gyomrot rontja, 

de a bajt nem gyógyitja.

Kapható egyedül

Zoltán Béla
gyógyszertárában

Budapest, V., Nagykorona-utcza 23.
Ára üvegenként 1 frt. 1*20 kr. eiőleges beküldésével franco.

2 — 2.)

M
illennium

i nagy érem
m

el kitüntetve
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3563. szára tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. tszélc mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. kir államkincs­
tár végrehajtatónak, Raity György és Dr. 
Topanávszki Milivoj mokrini lakósok végre­
hajtást szenvedettek elleni 310 frt 10 kr. tő­
ke s jár. kielégítése miatti ügyében a terüle­
tén levő a mokrini 984 sztjkvben (1552—1553) 
hi sz. 605. ö. i. szám alatt ház és beltelek 440 
frt. kikiáltási árban Mokiin községházánál
1899. évi Julius hó 13-ik napján d. e. 10 
Órakor bir. végrehajtási árverés alá fog bo- 
esájtatni és a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10°/0-át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni vagy neki a bíróságnál előlegesen el­
helyezett bánatpénzről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

N.-Kikindán a kir. tszék mint tlkvi ható­
ságnál 1899. évi márczius hó 27-én.
266. Dr. Hortobágyi, kir. trvszéki biró.

603. végrh. szám 1899.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági védrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­

hírré teszi, hogy a nagy-kikindai kir. tör­
vényszék 1899. évi 5542. számú vég­
zésé köv’ntkeztében Dr. Perényi Lajos ügyvéd 
által képviselt a tkanizsai közp. takptar jav ai a 
Todorov Vásza és neje ellen 1150 irt s jár. 
erejéig 1899. évi május hó 8-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 
369 írtra becsült lovak, kocsi, telién és kü­
lönféle hordókból álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a tkanizsai kir. járás- 
bíróság 1899. évi V. 596/1 számú végzése 
folytán 1150 frt tőkekövetelés, ennek 1899. 
évi márczius hó 21-ik napjától jáio 0°/0 
kamatai, Vs% váltó díj és eddig összesen 
56 frt 65 krban biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Szüreghen alperesek lakásán 
leendő eszközlésére 1899. évi junius hó 20- 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüze- 
tík és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX/ t.-cz. 102. §. élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt T,-Kanizsán, 1899. május hó 31-én.

263. Karáísonyi,
kir. bir. végrehajtó.

A nagykikindai kir. törvényszék elnökétől.
1146 szám ein. 1899.

Pályázati hirdetmény.
A nagykikindai kir. törvényszék, \ 

valamint a nagykikindai nagyszent- 
miklósi, török-kanizsai, zsombolyai és 
billédi kir. járásbíróságok számára 1900. 
évben felhasználandó, az alábbi jegy­
zékben feltüntetett Írószer és egyéb 
irodai szükségletek szállításának bizto­
sítása végett folyó évi július ln 1 Il­
ik napján <1. e. 9 órakor a kir.
törvényszéki elnöki irodában nyilvános 
ajánlati tárgyalás fog tartatni, mely­
hez résztvenni szándékozók oly kije­
lentéssel hivatnak meg, hogy az 1893. 
évi szeptember hó 18 án 15510/93. 
számú igazságügyi miniszteri rendelet­
tel közzétett szabályzat V. fejezetében 
körülirt kellékekkel s 50 krros bélyeg­
gel ellátott Írásbeli zárt ajánlatukat az 
ajánlati tárgyalás megkezdéséig a kir.

törvényszéki elnöki irodába beterjosz- 
szék, és egyúttal 110 frt bánatpénzt 
letegyenek.

Különösen hangsúlyoztunk: hogy a 
mennyiben az lehetséges, csakis hazai 
gyártmányok beszerzése czéloztatik a 
miért is az ajánlatban a szállítandó 
czikk beszerzési forrása pontosan meg­
jelölendő', valamint hogy az ajánlat­
nak az ajánlati árt és pedig az egy­
ségárak szerint valamint az összár fel­
tüntetésével hazai értékben kifejezve 
kell tartalmaznia.

Mintákul szolgálnak a kir. törvény­
széknél jelenleg használatban levő cik­
kek.

A részletes feltételek a törvény- 
széki irodaigazgatónál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Minősé"

su!y j móréi £„1 frt kr. "
A tárgy megnevezése

Legfinomabb veliin sima papir
Kis irodai sima papír
Kis irodai bordázott papír
Valódi pótmentes
Szürke fogalmi papir
Szürke fogalmi papír
Égkék fény, finom fogalmi papír
Légen szárított merített papir

Rizsma

9 Nagy Median papír
0 Szürke fogalmi nyomdai papir 
li Nagy Medián szürke papir
2 Kis fehér könyomdai itatós papir
3 Angol csomagoló papir
4 Angol csomagoló papir 
.5 Rózsaszínű irodai papir
6 Finomabb posta pecsétviasz
7 Aczél toli ä 144 darab 

18 Vastag tolnyél
lit Vékony tolnyél
>0 Fekete Írón
>1 Vörös pasvztel ón vastag
22 Kék pasz el ón vastag
23 Union vagy ruggyanta
24 Pecsétostya
25 Nyomdai homoktalan szivacs
26 Vörös vagy kék tenta
27 Finom pesti vegytenti
28 Kőnyomdai festék
29 Kőnyomdai praeparatum
30 Könyomdai litli. firnisz
31 Nagy fény. litli. papir tábla
32 Kis fény. litli. papir tábla
33 Dörzspapír
34 Házi varró ezérna 
351 Varró tü

Villerz György féle felülbély, zsir festék

343/4
43 y4

5 20 7
2 28 60
3 29 25
3 BŐ! 10
3 32 55
2 54 10
2 93 35

I
5 68 15

36 40 
196 80 
82 —1 
33 —! 

182 60 
25140 

102 55
851 20

1 88
5 941 
2 46;
6 44

1 I 10 27
I260 488 80 

1 i 5 94 
40 98 40
10! 64 40. 
20 i 150 — 

25 44 
15 75

doboz 1
611 150 91 50

tuczat -- j 18 10 1 80
— 18! 20 3 60
— 18 30 5 40_ _ — 451 18 8 10
— 39 30 11 70

drb — 3 90 2 70
— 50 100000 50 —

ko. 7 75' 5 38 75
üveg — 5 60 3 -

— 18 850 153
ko. — - 1 8° 20 36 —

üveg — — l 25 60 75 —
ko. — — 1 80 5 9 —
drb — 68 /go — 40 50 20 —

n — 42/59 ;— 20 70 14 —
— — — 3 60 1 80

ko. — — 2 60 6 15 60
levél — — — 20 10 2 —

ko. — — 1 60 5 8 —

Nagy-Kikindán, 1899. évi junius hó 10-én.

ar-

J^agyar kölcsönös áííatbizíosito társaság
mint szövetkezet

Budapest,, VII, Erzsébet-kö'rut 27.

Biztosításokat elfogad :

lovak és szarvasmarhák
elhullása következtében beállott 
esetek megtérítésére.

Kártérítés igénye fenáil:
ha közönséges és járványos betegsé­
gekben, vagy baleset folytán pusztul 
el az állat, továbbá ha a szövetkezet
kényszervágást kénytelen elrendelni.

A dijak rendkívül mérsékeltek.
Az intézet élén állanak, baro Szto- 

janovits György földbirtokos, elnök bá­
ró Ambrózy Gyula földbirtokos, gróf 
Bethlen Balázs cs. és kir. kamarás, or- 
szággy. képviselő, földbirtokos, dr Bél- 
dy László országgy. képviselő, földbir­
tokos, Chernél György cs. és kir. kama­
rás, orsz. képviselő, földbirtokos, báró 
Jósika Gábor cs. és kir. kamarás, orsz. 
képviselő, földbirtokos, gróf Korniss 
Károly főrendiházi tag, földbirtokos, 
báró Nyáry Béla cs. és kir. kamarás, 
földbirtokos, gróf Ráday Gedeon föld 
birtokos, dr. Simay Aladár a „Magyar 
agrár és járadékbank r, t. gazdasági 
tanácsosa, dv. Trtétleni Annin ügyvéd, 
Tahy István cs. és kir. kamarás, „Pest­
megyei gazdasági egyesület“ alvlnökc, 
töldbirtokos, Za lr.sk i Jenő földbirtokos, 
dr. Bajor Iynácz földbirtokos, intézeti 
igazgató, igazgatósági tagok. Gosz- 
tonyi Tibor cs. cs kir. kamarás, föld- 
birtokos, Léderer Miksa kincstári szál- 
liló, Lritner Zsiqmond a „Magyar ta­
karékpénztárak központi jelzálog bank­
ja vezérigazgatója. Felvilágosítással szí­
vesen szolgál az igazgatóság és a vi­
déki ügynökségek. 20— 1

5096. sz. tkv. 1899.

Árverési hirdetmény.
A nkikindni kir. törvényszék mint tk\i 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. állam­
kincstár végrehajt-itó.iák jUseleketity llia és 
Cseleketity Paula mokrini lakos végrehajtást 
szenvedettek elleni 57 frt 02 kr. tőke s jár. 
kielégítése miatti ügyében a területén levő a 
mokrini 4099 sz. tjkvben A I. 2157 —2158a 
hrsz. alatt foglalt 163 ü. i. sz. ház és beltvlek 
426 frt kikiáltási árban Mokiin községházá­
nál 1899 évi julius hó 7-ik napján d. e. 10 
Órakor, bir. végrehajtási árverés alá fognak 
bocsájtatni és a kikiáltási áron alul is el 
fognak adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképcs 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett 
bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgál­
tatni.

Kelt N-Kikiiulán, it kir. trvszék mint 
tkvi hatóságnál 1899. évi április hó 7-én.

265. Dr. Hortobágyi, kir. trvszéki biró.

Legjobb s
{szájnak *• fogaknak.!
I Antiszeptikug, koaserváló, tise-1 
Itit, cgéeeséges, kellemes és jóval I 
■ fölülmúlja ar. eddig ismert leg-1 
1 jobb fogeeereket.

_______--------- f szájvíz üvegekben ára *S kr.
OSAH-fsgper dobozokban Ara 44 kr. 

"?ZBRNY-fél6 KeUtl

A legjobb ée legegés« 
ségeaebb ez.épitösser
I üveg 1 frt, hozzávaló
Balzstmln-szapptn 

30 kr (Orlentallsebs Ros—miiek )

Bat SSb

a legjobb 
HAJFESTOIZES

sötétesŐk-ére, barnára, 
és feketére.

Ár» « frt «0 Kr.

Toráresea véne. ltlkllnumesn Bejutnám, telissel indulta.

ANTON J. CZERNY, Becs, xvm., o«i Lmiwie ttm»« e.
Budapesti «raktár: TŐRÖK JÓZSEF cyAgyK.rturitl Király- 
utca 12. és Egger-léle Rádor-gyógytérban Váci-körűt 17^ tovább* | 
minden gyógyszertárban, drogneriákban ea parfümériákban. Szét­
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, fenti cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül » szállító* 

hoz, u Czerny-céghez intézendök. Prespektus ingyen.
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Összesen 2153 frt 90 kr.

Both, a kir. tszék elnöke.
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Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — ideg-, LÁ) 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosi ag ajánlva, b \ 
tseeeísa Leijketívelttbb kávéiíal a családok százezreinél, asse-to
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